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9-12/OAPC-000021. Proyecto de Presupuesto del 
Parlamento de Andalucía para 2013

El señor GRACIA NAVARRO, PRESIDENTE DE LA 
COMISIÓN

—Bien, vamos a dar comienzo a la reunión de la 
Comisión de Gobierno Interior. Para desarrollar el orden 
del día tiene la palabra el Letrado Mayor.

El señor VÍBORAS JIMÉNEZ, LETRADO MAYOR DEL 
PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—El punto primero del orden del día es la aproba-
ción por la Comisión del Proyecto de Presupuesto del 
Parlamento de Andalucía, cuya redacción original ha 
sido estudiada y aprobada esta misma mañana por 
la Mesa de la Cámara, tanto del servicio Parlamento 
de Andalucía como del Defensor del Pueblo Andaluz.

Sucintamente les recordaré que el Presupuesto, en 
su conjunto, ha experimentado una reducción respecto 
al Presupuesto del año pasado del 4,5%, que se puede 
repartir, dividir, del modo que sigue:

El Capítulo I baja un 5%, como consecuencia de la 
congelación de las retribuciones de los diputados en las 
cuantías mensuales contenidas en el anexo del acuerdo 
de la Mesa de 19 de julio pasado, y exactamente igual 
ocurre con respecto a las retribuciones del personal 
funcionario, laboral y eventual, cuya congelación se 
produce de acuerdo con las cuantías que se contienen 
en el acuerdo de la Mesa de la Diputación Permanen-
te del mismo día 5 de julio. Se han reducido un 10% 
los conceptos correspondientes a la productividad de 
funcionarios y laborales.

El Capítulo II, respecto del ejercicio pasado, ha 
supuesto una reducción del 1,2% real, que, en realidad, 
pues alcanza una reducción efectiva de al menos..., 
pues seis puntos más, como consecuencia del IPC, 
que tiene que ser asumido, como consecuencia de los 
contratos en vigor, así como de la subida del IVA del 
tipo general, del 18% al 21%. Eso se ha conseguido 
a base de una contención de gastos muy importante, 
cuyo esfuerzo, pues, se contiene en el desglose que 
sus señorías tienen en su poder.

El Capítulo IV ha bajado un total de un 5,1%, fun-
damentalmente como consecuencia de la reducción 
de la partida destinada a asignación de los grupos 
parlamentarios en un 5%. El Capítulo VI, en línea 
con el resto de los capítulos, también se reduce un 
5%. En total, en su conjunto, como he dicho antes, el 
Presupuesto alcanza una reducción del 4,5% respecto 
del año anterior.

También se propone, de acuerdo con el presu-
puesto presentado por el Defensor del Pueblo, la 
aprobación de las partidas correspondientes, por un 

total de 5.067.915 euros: 4.310.235 de Capítulo I, 
677.180 de Capítulo II, 41.485 de Capítulo IV y 39.015 
de Capítulo VI.

El señor GRACIA NAVARRO, PRESIDENTE DE LA 
COMISIÓN

—Bien.
¿Se puede entender que queda aprobada la pro-

puesta del proyecto de Presupuesto del Parlamento 
para enviárselo al Consejo de Gobierno?

Bien. Así se declara.

9-12/IFGE-000001. Informe de fiscalización de los 
gastos electorales de las elecciones al Parlamento 
de Andalucía celebradas el día 25 de marzo de 2012

El señor GRACIA NAVARRO, PRESIDENTE DE LA 
COMISIÓN

—El punto siguiente es el informe de fiscalización de 
los gastos electorales de las elecciones al Parlamento 
de Andalucía celebradas el día 25 de marzo.

El señor VÍBORAS JIMÉNEZ, LETRADO MAYOR DEL 
PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Bien.
Obra en su poder, asimismo, el informe de la Cá-

mara de Cuentas sobre la fiscalización efectuada a los 
gastos electorales en las elecciones del Parlamento 
de Andalucía.

Procede, de acuerdo con la Ley Electoral de An-
dalucía y la Ley Electoral General, que la Comisión 
se pronuncie sobre la propuesta de subvención que 
la Cámara de Cuentas realiza, que, les señalo, es 
de 3.250.647,78 euros a favor del Partido Popular, 
3.308.852,62 a favor del Partido Socialista y 1.342.651 
a favor de Izquierda Unida Los Verdes-Convocatoria 
por Andalucía. Se trata de que la Comisión se pronun-
cie a favor de hacer o no hacer suya esta propuesta, 
a efectos de su traslado al Gobierno, para que lleve 
a cabo el crédito extraordinario correspondiente o 
el proyecto de ley de concesión de la subvención 
señalada.

El señor GARCÍA RODRÍGUEZ

—En la resta de Izquierda Unida hay un error. Nos 
corresponden 1.464.537,01.
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El señor VÍBORAS JIMÉNEZ, LETRADO MAYOR DEL 
PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—¿Que la Cámara de Cuentas se ha equivocado?

El señor GARCÍA RODRÍGUEZ

—Yo temo decir eso, pero la resta no sale.

El señor VÍBORAS JIMÉNEZ, LETRADO MAYOR DEL 
PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—La propuesta está aquí, en la página 3.

El señor GARCÍA RODRÍGUEZ

—En el cuadro de la página…

El señor VÍBORAS JIMÉNEZ, LETRADO MAYOR DEL 
PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—No, no, la propuesta se contiene, la propuesta 
de subvención, en la página 3.

El señor GARCÍA RODRÍGUEZ

—Entonces sí. Es que la cantidad no es la misma. 
No sé dónde está el error, pero la cantidad no es la 
misma.

El señor VÍBORAS JIMÉNEZ, LETRADO MAYOR DEL 
PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Es que aquí lo que hay es una cosa distinta. Es 
la subvención máxima, el gasto justificado, el antici-
po..., o sea, la resta, el anticipo, y la subvención que 
le queda. Bien.

El señor GARCÍA RODRÍGUEZ

—Claro.

El señor VÍBORAS JIMÉNEZ, LETRADO MAYOR DEL 
ANDALUCÍA

—En todo caso, si hay un error, si hay un error 
material, se corrige el error material, y, si no, lo que 
procede es no tanto pronunciarse sobre la cantidad 
como sobre si procede o no procede que la Comisión 

haga suyo el informe en cuanto a la propuesta de 
subvenciones. Ahora haremos la cuenta, si hay un 
error, y ya…

El señor GARCÍA RODRÍGUEZ

—Vale, vale.

El señor VÍBORAS JIMÉNEZ, LETRADO MAYOR DEL 
PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Si hay un error, la corregiré.

El señor GARCÍA RODRÍGUEZ

—No, no, a lo mejor es que en el otro lado está…
[Intervención no registrada.]
... justificada. Entonces, es que Izquierda Unida ha 

justificado más en la subvención.

El señor VÍBORAS JIMÉNEZ, LETRADO MAYOR DEL 
PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Eso iba a decir. Yo, lo que pasa es que no me voy 
a… No se resta sobre 1.769.000, sino sobre 1.647.000; 
en consecuencia, procede lo correcto.

El señor GARCÍA RODRÍGUEZ

—Está claro.

El señor VÍBORAS JIMÉNEZ, LETRADO MAYOR DEL 
PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—En consecuencia, ¿valen las cifras de la Cámara 
de Cuentas? Bien. De acuerdo.

8-09/DEP-000019, 9-12/DEP-000001, 9-12/DEP-
000002, 9-12/DEP-000003, 9-12/DEP-000004, 9-12/
DEP-000008 y 9-12/DEP-0000011. Derechos de 
petición

El señor VÍBORAS JIMÉNEZ, LETRADO MAYOR DEL 
PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Y el tercer punto del orden del día es el relativo 
a los derechos de petición.
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Es, como saben, práctica común en esta Comisión 
que se tengan en cuenta, primero, como parámetro 
jurídico de análisis, el artículo 49 del Reglamento del 
Parlamento y la Ley Orgánica 4/2001, así como la 
interpretación que se ha hecho de esa ley orgánica 
por parte de dos sentencias del Tribunal Constitucional 
fundamentalmente, la 242/93 y la 108/2011.

La Comisión suele hacer suyas las conclusiones que 
respecto de estos derechos de petición se contienen en 
los correspondientes informes de los Servicios Jurídicos. 
Caben dos hipótesis: o que haga lectura de todos y 
cada uno de los informes de los Servicios Jurídicos o 
que, a la vista de que la Comisión conoce su conteni-
do, la Comisión haga suyas las conclusiones de ellos.

El señor GRACIA NAVARRO, PRESIDENTE DE LA 
COMISIÓN

—Yo creo que debería al menos de darse, no lectura, 
pero sí constatar si en la propuesta del informe jurídico 
en cada caso es a favor de que se reconozca como 
derecho de petición, o, en caso contrario, de que no, 
para que al menos quede constancia…

El señor VÍBORAS JIMÉNEZ, LETRADO MAYOR DEL 
PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Bien.
En el escrito presentado por Francisco Morón Be-

jarano y doña María Pilar Falqueras, la propuesta…
Un momento, perdón. Vamos a empezar.
Primero es: en el escrito presentado por doña Elisa 

Medina Romera y Antonio Cerezo García, la propues-
ta es que se considere como complementario de un 
derecho de petición preexistente, no como separado.

En segundo lugar, hay varios escritos, firmados por 
casi dos mil peticionarios, que comienzan las firmas por 
ser presentadas por don Francisco Morón Bejarano y 
doña María Pilar Falqueras, que se pronuncian o hacen 
determinadas peticiones en relación con los recortes de 
los derechos de funcionarios, que se considera como 
derecho de petición y que, por tanto, se solicita..., o 
sea, se dice en el informe que debe de darse traslado 
a los grupos parlamentarios a los efectos que proceda. 
Es derecho de petición.

Exactamente igual el que suscriben doña Concep-
ción Díaz González y 21 docentes más del Instituto 

Alta Axarquía, de Periana, en Málaga. Se considera 
también derecho de petición y debe darse traslado a 
los distintos grupos parlamentarios, para el ejercicio 
de las facultades que a ellos corresponda en relación 
con las peticiones señaladas.

En los escritos que firman don José González-Deleito 
Pejás y doña Consuelo Saldaña Saldaña, relativos a 
diversos barrios de Andalucía en general, y en concreto 
al Polígono Sur y a la dramática situación económica y 
social que presentan los mismos, haciendo una serie 
determinada de propuestas, pues la propuesta de los 
Servicios Jurídicos es que es derecho de petición y 
que debe darse traslado del escrito a los grupos par-
lamentarios a los efectos procedentes.

Lo mismo… No, lo mismo, no. En este caso con-
creto, en el escrito que presenta el comité de empresa 
de la Delegación de Igualdad y Bienestar Social de la 
Junta de Andalucía de Huelva, sobre el plan de ajuste 
del Gobierno, la propuesta de los Servicios Jurídicos, 
por razones formales, es que no se considera dere-
cho de petición, independientemente de que se le dé 
satisfacción material, puesto que la Comisión —dice 
el escrito— debe acordar dar traslado del mismo a los 
grupos parlamentarios constituidos en la Cámara a los 
efectos procedentes.

Y, en fin, y por último, existe un derecho de petición, 
que formula una ciudadana de nacionalidad rusa, doña 
Tatiana Safonova, que solicita tarjeta de residencia de 
familiar de un ciudadano comunitario, que pide una cita 
en la Subdelegación de Gobierno y que los Servicios 
Jurídicos consideran que debe tramitarse como dere-
cho de petición y dar traslado del mismo a los grupos 
parlamentarios a los efectos oportunos.

Y esta misma mañana se ha visto por la propia 
Mesa un derecho de petición, que es complementario 
del segundo que hemos visto, en relación con las firmas 
de 1.972 peticionarios sobre recortes a los derechos 
de funcionarios, que debe entenderse como comple-
mentario de este segundo.

¿Puede entenderse...?

El señor GRACIA NAVARRO, PRESIDENTE DE LA 
COMISIÓN

—¿Pueden entenderse que quedan aprobados en 
esos términos?

Bien, así se declara y, no habiendo más asuntos 
que tratar, se levanta la sesión.
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